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oMorozus duczára sem akarta 
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r ektelen káromkodásoknak le- 
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nt-|i ibbi uradalom részé- 

: tétetik, hogy a szeut- 
hau I Széhelvhid) a fo’vJ 
ö hold kiterjedésű erüo- 

- értekezhetni szent-

N-horpataky Elek,
uradalmi tiszttartóval.

Mek
r,r szerezni, az vegye meg,

kát H
darab legújabb játékszert 
leányok számára, ugvmint: 
:v az egész állatvilágot

katonaság hadi felszere-

I is világpanoráma, 
liemile.
Jtaláhnányu nevető-készülék.
I angyali hangokkal, 
lipás karácsonfa-diszitmény. 
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Előfizetési árak:
Helyben te potion küldve.

Egy evre 10 irt — kr. •/, évre 2 frí 60 kr. 
Fél evre 5 8 — „ Egyes szám 10 ,
Előfisetési pénz s minden közlemény: 
e'öpiaczVecsey-ház földszint 
» szerkeszt őségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g di K. Lajos könyvkereske­
dő sébea s a szerkesztőségnél.— Egyébüt; 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasáboi petítsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint sxintéc több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Debreczen, decz. 6.1875.
Nem szeretünk tudósításainkkal mi­

ket néha-néha olvasóink elé tárunk, is­
métlésekbe esni. Főtörekvésünk mindig 
az volt, hogy a napi események érdeke­
sebb mozzanatainak legyünk tehetségünk 
szerint hü tolmácsolói. Vannak azonban 
kivételes esetek, midőn már szellőzte­
tett tárgyainkra visszatérni, arról ismé­
telten megemlékezni a kötelesség paran­
csolja. És ez jelenleg a pénzkérdés.

Jól emlékezhetnek reá a tisztelt ol­
vasók, hogy óva intettük, különösen a 
helybeli kereskedelmi testületet, kellő vi­
lágításba helyezve azt a lehetőséget. — 
hogy egyszer csak a magyar verejtéken 
hízó bécsi national-bank arra az eszmére 
jő. hogy tőkéit szép csendesen bevonja. 
De minthogy napjainkban a cselekvőség 
terére bátran kilépni merészkedő férfiak i 
száma nagyon kevés, mert a vétkes di-1 
vattá vált függés daemona, nagyrészt! 
mindnyájuknak vállaihoz oda gyökerezve' 
van, szolgai alázatos meghunnyászkodás- 
sal. inkább hordozzák sorsuk keresztelt. 
„En nem tehetek semmit, mert erre is 
arra is kötelezve vagyok, jobb ha hall­
gatok “-féle kifejezések alá rejtegetik a te-j 
Veretlenséget.

Az a nevezetes bank már Buda-1 
pesten megkezdé jóslatunk beteljesité-' 
sét. s kérdés, már holnap Debreczenben 
nem fogja-e folytatni. Azonban, hogy 
igazolva legyünk, forduljunk azon tudó- \ 
sitásokhoz melyek előttünk fekszenek. |

A hitelzavarok mondja a N. Z. pénz j 
piaczunkon folyvást tartanak, s mindig j 
njabb bukásokról s fizetés felfüggesztő- i 
sekről szállonganak rémhírek. Minden • 
oldalról megegyeznek a tudósítások ab-l 
ban. hogy az osztrák nemzeti bank bu-! 
dapesti fiókjának eljárása nagy mérték-j 
ben növeli a bajt. Alig nehány nap alatti 
a bank három milliónál többet vont i 
v" sza z e "ompteból, kényszerítvén a| 
többi hiteliniezeteket, még le se járt vál­
tók visszafizetésére. Hogy különben is 
szegény piaczunkra, az ily hirtelen meg­
szorítás mily lesújtó, könnyen felfog­
hatni. — Valamint azt is, hogy a talán 
megszorult, de még megmenthető ezégek 
miután váltóikat a bank fiók megbélye­
gezte : sehol sem találnak hitelt, s vég­
zetszerűen hajtatnak a fizetés felfüggesz­
tés felé. — Méltán és jogosan megvár­
hatnék pedig a nemzeti banktól, hogy 
ne igyekezzék szándékosan megrontani 
azon köröket, melyekből eddig oly bu­
sás jövedelmet húzott.

A dolgok ily szomorú állásában a 
pénzügyminiszter magához kéreté Bach- 
rachot. Hajós Józsefet és Keller Armin 
pénzügyi kapaczitásokat kik a bukások 
nagy részét, a hitel hirtelen történt meg­
vonásának tulajdoniták.

Mármost aztán kérjünk, rimánkod- 
junk, hogy az a hires bécsi bank legyen 
kegyes a maga hasznára rajtunk kö­
nyörülni.

Ez az a nagyszabású politika. Fol­
tozni a csizmát, mikor már támadt nyí­
lásain a sár és viz beszivárgott. Abra- 
kolni a rósz gebét, mikor már szólt a 
harezok tárogatója.

Politikátok uraim, mely minden lép- 
ten-nyomon a vész és kárhozat magvát 
hinti szét, megtermetté már széles e ha­
zában keserű gyümölcseit. E gyümölcs

érik már, s csak egy szellőcske kell, 
hogy magától a földre hulljon alá.

Hol állanánk most, ha az ellenzék 
által kezdettől óta sürgetett magyar bank 
kölcsöneit forgathatnánk, nem pedig az 
idegen Behemákét.

T. D.

kell

A „I)EBRECZENU tárczája.

MARIOT HENRIK.
— Beszély a franczia forradalom korából.

irta: Goldscheider Henrik.
(Folytatás.)

n.
1873. évben a St. Honoré utcza egy kis 

mellék utczáját képezé hasonnevű külvárosá­
nak és többnyire olyanok által lakatott, kik a 
nyugalmat a pompának elébe helyezik.^ — 
Egyszerű egy emeletes ódon modorú házak 
állottak egymás mellett, szép egyenes rendben 
és csak egy magasan kiemelkedő palota forma 
épület rontotta meg az öszbangzatos benyo­
mást, melyet a jobbára egy építészeti modorú 
házak okoztak a szemlélőben.

Kevés idővel azelőtt a kapu felett már­
ványba metszett nemesi czimer <elzé, hogy 
e87 régi nemes család birtoka az, melynek 
t&gjai a nyugalmas st. honoré utczáját válasz­
tották lakhelyül, mellőzve a már akkor is 
pompával ragyogó belvárost, mely akkoriban 
az aristokratia lakhelyét úgyszólván kizáróla­
gosan képezé.

— Azon városok sorához, melyek a köz- 
igazgatási bizottságoknak a városokra való al­
kalmazása ellen a képviselőházhoz kérvényt 
intéztek, Modor városa is csatlakozott. Ezzel 
a kérvényező városok száma tizenegyre emel­
kedett.

— A kereskedelmi törvény életbelépte­
tése tárgyában a hivatalos lap egy újabb ren­
deletet közöl, melyben az igazságügyminiszter 
a kereskedelmi ügyekben követendő peres és 
perenkivüli eljárást szabályozza.

— A Vl-ik bíráló bizottság Ráth Károly 
pápai képviselő választását ma tartott ülésében 
igazolta s a vizsgálati költségeket kölcsönösen 
viselendöknek Ítélte.

— A közigazgatási bizottság mai ülésé­
ben végleg megállapította jelentését a köz- 
igazgatási bizottságokról szóló törvényjavaslat 
tárevában.

Az önálló vámterület híveihez.
ii.

A mi a kereskedést illeti, a közös vám­
terület okozza, hogy nálunk a kereskedelem 
nagyobb mérvű fejlődése lehetetlen, mert ke­
reskedőink nagyrészt a Becsben központosuló 
nagykereskedésnek puszta ügynökei. Budapest, 
mint az, ország természetes emporiuma a kö­
zös vámterület folytán elesik azon előnytől, 
hogy a külföldi ezégek bizományi lernkatokat 
telepítsenek ide, — s ennek folytán Bécscsel 
mint világpiaczczal nem versenyezhet. Vidéki 
kereskedőink is ezen Becsbe központosított 
előnyök folytán arra indíttatnak, hogy Becsből 
s nem Budapestről szerezzék be áruikat.

S a mit az egyesek és osztályok veszí­
tenek, maga a nemzet összesége szenved 
alatta.

Magyarország mint tisztán földművelő 
ország meg nem állhat, mert nem birja el 
egy modern kulturállam költségeit. Ezt a ta­
pasztalás bizonyltja. De mint földmivelő ál­
lam sem álhat meg, ba oly kapcsolatban ma­
rad, melynek következtében nemzetgazdasága 1 
évről évre inkább és inkább eladósodik, — s' 
maga az öröklött föld is külföldi hitelezők ke­
zeibe kerül. Mint földmivelő ország sem ma­
radhat meg Magyarország, ha a vámszövetség 
folytán képtelen mezőgazdasági jipart teremteni, 
s ennek segélyével átmenni az intensivebb 
gazdálkodási módokra. — Hogy akar megállni 
Magyarország felszaporodott terheivel vállán, 
s hogy akarja megfizetni adósságait az ipar 
tőketeremtő ereje nélkül, mikor nyerstermé­
nyeit nem értékesítheti idehaza, s nem ad­
hatja el a külföldön, mert a távol országok 
olcsóbb produktiója leszorította a piaczokról, s 
a felemelt földadó egyszerre megdrágítja ter­
melését és csökkenti a birtok értékét. Csak 
ha egyúttal áttérünk az iparra, fogunk gazda­
ságilag is, államilag is, kulturailag is megáll­
hatni mint nemzet Európában; ha ezt most 
tenni elmulasztjuk, vagy bukásnak megyünk 
elébe, — vagy vissza kell térnünk egykori 
primitiv és patriarchális viszonyainkhoz. — 
Minthogy pedig ez ma, a vasutak és távirdák 
korában Európa közepén nem lehetséges, — 
nincs más választás, mint komoly elszántság­
gal véget vetni egy tarthatatlan állapotnak, s 
hozzálátni egy uj helyzet teremtéséhez.

Ez okokból azt tartjuk, hogy az osztrák­
magyar vám és kereskedelmi szerződést fel 
kell mondani, s a monarchia túlsó felével

De azután jöttek más idők. — A mon­
dás, bogy a „Nép szava isten szava1 törvény- 
nyé vált: kézművesnek, munkásnak, szegény 
polgárnak lenni érdem volt, melyet a fanati- 
sált és oly irtózatosau elámított értelmetlen 
nép, véghetetlen bizalommal jutalmazott és 
égbe emelt; nemes embernek lenni, halálos 
bűn volt, mely vérpadra juttatá őt. — Le az 
aristokratiával 1 ez volt a jelszó, melynek el- 
hangoztával ezreivel hullottak Páris és egész 
Francziahon legjobbjai — Vérpadon múlt ki 
a szerencsétlen XVI. Lajos király családja: 
neje, gyermeke. A királynő, kit jótékonysá­
gáért imádtak nemcsak Francziahonban, de 
egész Európában. Vérpadra jutott azon férfiú­
nak tollvonása által, kitől még hóhértársai is 
undorral fordultak el szivökben, de tőle isten­
haragjaként féltek és kezének egy intésére 
porba hullottak.

Ez ember, — mert a kétlábú vérszopó ál­
latok számára még nincsen más név — kér­
lelhetetlen dühvei üldözé azokat, kik csak tá­
volról is az arisztokratiával összeköttetésben 
voltak, mert ezekben királypártiakat sejtett 
és aztán ezek a nemzetek nagyon, de nagyon 
gazdagok voltak és a kivégzettek vagyona az 
államra szállott, tehát — Robespierre Francois 
Ágostonra, mert ez volt neve a hyénának... .

A nemesi czimerek képzelhetlen gyorsa­
sággal lekerültek onnan a kapu felől, a hol

iaz önálló magyar vámterület alapján 
I egy uj kereskedelmi szerződést kötni.

Magyarország és Ausztria között, melyek 
I gazdasági viszonyai oly teljesen különbözők, 
I vámközösség helyesen nem is képzelhető. Más 
vámpolitikát követel az egyik mint a másik s 
az erősebb fél érdekei lévén tulnyomóak, a 
szövetség mindenkor a pyönygébbnek gyarmati 
kiaknázására és gazdasági függésére fog ve­
zetni. A helyes viszony két ily állam közt, ba 
politikai unióban élnek, más nem lehet, mint­
hogy mindenik a maga területén saját igé 
nyeinek megfelelő vám és kereskedelmi, ipar 
és gazdasági, adóügyi és hitelforgalmi politi­
kát követhessen s a két ország egymással ba­
rátságos szerződésre lépjen, mely a nemzet­
közi forgalomban a kölcsönös érdekeket sza­
bályozza. A két államnak ilynemű gazdasági 
önáliása nem zárja ki azt, hogy egymásnak a 
külfölddel szemben méltányos előnyöket ne 
biztosítsanak.

A közös vámterületnek ilyetén kettévá­
lasztása által nem czélunk megingatni azon 
államjogi viszonyt. — melyet Magyarország és 
Ausztria közt az 1867-ki XH. te. megállapított. 
Sőt az önálló magyar vámterületet egyenesen 
az 1867-ki kiegyezés természetes következmé­
nyének tekintjük, mert általa duaüsmus elve a 
gazdasági téren is megvalósittatik.

Az önálló vámterületnek felállításából 
még nem következik sem az, hogy Magyaror­
szág a védvámrendszert fogadja el s magas 
vámtételek segítségével maga körül chinai fa­
lat emel, sem az, hogy feltétlen szabadkeres­
kedési elveket alkalmazva megnyitja határait 
az összes külföldi áruk özönének s kiszorítja 
innét az osztrák gyártmányt.

A vámpolitika, a mennyiben a vámtari­
fák megállapításában fekszik, a külön vámvo­
nal felállítása után függetlenül határoztatnék 
meg az ország iparképessége, fogyasztási igé­
nyei, az áruk természete, a kincstár érdeki s 
az Ausztriával kötendő kereskedelmi szerződés 
compensationalis és politikai tekintetei sze­
rint.

Tiltakozunk tehát a felfogás ellen, hogy 
kik az önálló magyar vámterületet óhajtjuk, 
védvámosok volnánk s czélunk csak az lenne: 
a közösnek nevezett, de voltaképen osztrák 
védvám helyébe magyar védvámot állítani. — 
Igenis, ellenezzük az osztrák védvámok kiter­
jesztését Magyarországra és még inkább azok 
szándékolt fölemelését, mert ez egy Magyar- 
ország összes lakóira kivetett uj osztrák in­
direkt adóval felér. De a magyar fogyasztók­
nak újabb, szokatlan is nehezen elviselhető 
terheltetését sem akarjuk.

Nem akaruuk magasabb védvámot önma­
gunknak fizetni, — m.nt a milyeneket ma az 
osztrákoknak fizetünk, sőt mindazon czikkek- 
nél, melyeket idehaza czélszerüen termelni 
nem lehet, — az osztrák védvámok helyébe a 
szabadkereskedelmi rendszer értelmében egy­
szerű finanezvámokat, tartunk indokolva, mi 
által a magyar fogyasztó közönség csak nyerne 
az árban, olcsóbban juthatván jobb portéká­
hoz. Való, hogy a magyar vámsorompók felál­
lításával elérni akarjuk a létező magyar ipar, 
a hazai nyerstermények alapján életképes fej 
lődésre alkalmas iparágak és nevezetesen a 
mezőgazdasági ipar felvirágoztatását mérsékelt 
védvámok által: de ezt nem egyik vagy má­
sik néposzlály, sem egy vagy más vidék, nem 
pusztán a városi lakosság érdekében, hanem 
minden osztály s főleg a mezőgazdasággal fog­
lalkozók érdekében, a haza érdekében, a nem 
zet jövője érdekében kívánjuk.

— A magyar förarosbó/. Budapes­
ten az üzletpangás folyvást tart, és szemmel 
láthatólag nyilatkzik a pénzintézetek váltó for­
galmának csökkenésében. A posta és távírda 
egyesítése tárgyában a keresk. miniszter pót- 
elö terjesztést tett a képviselő háznak. Az i 
rók és művészek társasága tegnapelőtt este 
házi hangversenynyel nyitotta meg uj helyisé­
geit a nemzeti színház bérházában. Müegye 
temi lapok czimen az uj évvel uj ismeretter­
jesztő szaklap fog megjelenni. A Kállai-nem 
zetség 7000 drb okiratot tartalmazó levéltá­
rát a nemzeti múzeumnak ajándékozta.

eddig büszkén hirdették, hogy itt nemes em­
ber lakik, helyeket felváltotta egy kis veres 
zászló, melyen e szavak állottak „Szabadság, 
egyenlőség, testvériesség.“ „Éljen Robes­
pierre.“ . . .

A st. honoré utczai nagy házról is le 
vétetett a czimer, de helyébe nem jött semmi...

Lakói elköltöztek, mielőtt a vihar teljes 
iszonyuságában kitört volna, jól bezárták az 
ablak vastábláit, ajtókat, folyásokat a nagy 
kaput elzárták, a kulcsokat elvitték és nyom­
talanul eltűntek.

Az utcza lakói már megszokták azt egy 
romba dűlni készülő puszta laknak tekinteni 
és képzelhetni mily óriási volt meglepetésük, 
midőn egy szép tavaszi nap reggelén a be­
rozsdásodott ablaktáblákat nagy zajjal kicsap­
ják, ajtók kinyittattnak és a kézművesek ka­
lapácsolása át-át hangzik, amint dolgoztak a 
lakás helyreigazításán és lakhatóvá tételén.

Régi bútorok lomtárba hordatnak, s újak 
hozatnak, szóval világos lön, hogy ide valaki 
lakni jön — ki lehet az? kérdték egymástól 
a szomszédasszonyok.

Hárem hét eltelte után vig csengés hal­
latszik az utcza végéről, és csakhamar előtű­
nik négy izmos kis parasztló, amint egy nagy 
falusi szekeret ügetve húz. — Kiváncsi fők 
kandikáltak ki az ablakokból és néztek ki a

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. — 

Nyíregyháza, 1875. okt. 4.
Szabolcsmegye évnegyedes közgyűlését 

múlt hó 30-án s folyó hó több napjain tartá.
Az 1-ső napja a közgyűlésnek igen népes 

volt, mert szolgabiró és aljegyző választás volt, 
de már a második nap felényi is alig volt, mig 
a többi napokon, mint rendesen csak a tisztvi­
selők és egy pár jobbmódu, — vagy helyeseb­
ben mondva, — a közügyek iránt jobban ér­
deklődő bizottsági tagok üléseznek.

Mindjárt az ülés kezdetén Gencsy Károly 
és Kauzsay Károly, a szabadelvű párt e két 
vezértagjai által indítvány adatott be a belügy­
miniszter által az országgyűléshez beterjesztett 
megye bizottságról szólló törvény- 
javaslat ellen.

Az indítvány teljes szakavatottsággal mu­
tatja ki a javaslat korszerűtlen és a magyar 
nemzet sarkalatos törvényes jogaival homlok- 
egyenest ellenkező voltát. Kimutatja továbbá, 
hogy ha az a törvényjavaslat törvénnyé válnék, 
többé autonom megyékről még csak álmodni is 
hasztalan, s az ezer éven fenállott megyei 
rendszer helyett a bürokratia ütné föl tanyáját. 
Ezen erélyes hangon irt indítvány egyhangú 
helyesléssel fogadtatván, soronkivüli tárgyalása 
másnapra tűzetett ki.

A gyűlés második napján, mindjárt a 
jegyzőkönyv hitelesítése után megkezdődött az 
említett indítvány felett a tárgyalás, első szó­
nok volt az indítványtevő Kauzsay Károly, ki 
meggyőző érvekkel igazolta be, miszerint ezen 
törvényjavaslata a belügyminiszternek végleg 
megsemmisítené a megyék önkormányzati jogát 
s ezáltal az alkotmányosság helyébe az abso- 
lutismus léptettetnék és fel lenne téve a ezen-! 
tralizátió koronája.

Ugyanily éátelemben beszélt Nagy János 
függetlenségi bizottsági tag is, ezt követte a 
vitába Pethő Zsigmond összehordván egy nagy­
rakás ostobaságot, annak beigazolására, hogy 
a megyebizottságról szóló miniszteri törvény- 
javaslatban a megyék autonómiái nem hogy 
megszorittatnának, — de sőt sokkal széleseb­
ben kiterjesztetnek mint eddig voltak (?!) be­
szédje, mely csak egy megzavarodott agy szü­
leménye lehetett, átalános megbotránkozást kel­
tett, mert ostobaságokon kivül még gyantások­
kal is teljes volt, mire aztán mégis kapta a 
feleletet jobbról is, balról is. Kállav Jánosnak 
azon megjegyzése, miszerint csudálkozását fe­
jezte ki a felett, — hogy akadt a me- 

y s bizottsági tagjai között egyetlen em­
ber a ki e minden tekintetben rósz s elvetni 
való javaslatot pártolja, átalános helyesléssel 
találkozott.

Végre szóllott még a tárgyhoz László Ala­
jos, ki jegyzőkönyvileg kéri megörökíteni nevét 
a bürokratia ezen egyetlen egyszál vitézének, 
miszerint hadd lássa az utókor, hogy Szabolcs- 
vármegyébe a megyei önkormányzat megsem­
misítésére csupán egyetlen egy árva katonája 
szavazott a centrálisaimnak.

Több hang nem emelkedvén sem mellette, 
sem ellene, határozatba ment, hogy a megye 
feliratot terjesszen az országgyűléshez a m e- 
gyei bizottságról szóló törvény- 
javaslat ellen s egyszersmind átiratot a me­
gyék és városok testületéihez a felirat párto­
lása végett.

Szép volt nézni mint határozt.: el a me­
gye közönsége a felirat küldését pártkülönbség 
nélkül egyhangúlag akkor, a midőn a kormány­
javaslat mellett csupán csak Pethő Zsigmond 
uram egymaga harc. olt, fényes bizonyíték ez 
arra, hogy a Tisza Kálmán megyebizottsásról 
szóló javaslata oly rósz, hogy az ellen pártkü 
löubség nélkül fel kell szóllainunk, hacsek bele 
nem akarunk egyezni, hogy alkotmányunk véd- 
bástyái tökéletesen megsemmisittessenek.

Megválasztattak szolgabirónak Erdőhegyi 
Barnabás első aljegyzőnek Miklós László. E 
választás jobban már alig üthetett volna ki, 
mind a kettő képzett fiatal ember.

Jövőre többet.
r. 1.

— Vidéki hírek. Fábry Károly tehet­
séges fiatal ügyvéd, Csabán hetenkint felolva­
sásokat fog tartani. A „Kecskemét“ czimü lap 
ez év végével megszűnik politikai lap lenni, 
és Szűcs Ferencz szerkesztése mellett mint 
társadalmi ismeretterjesztő közlöny fogja pá­
lyáját tovább folytatni. Krecsányi Ignácz szín- 
igazgató társulatával e hó 13-án M.-Szigetre 
érkezik. A szatmári takarékpénztárból egy 
fiatal ember négy hamisított névaláírással el­
látott váltón 600 irtot vett ki, s mikorára 
észrevették a csalást, a fiatal embernek nyo­
mát sem látták. Wagner Antal szatmári ka­
nonok meghalt. Horváth József czimbalmos, ki 
nem rég városunkban időzött, jelenleg Szat- 
máron van. Dulánezky Nándor sz. fejérvári 
püspök ünnepélyes felszentelése folyó hó 8-án 
fog Esztergomban végbe menni.

Egy elveszett fin
P o d o 1 i n, decz. 2.

Ide tévedt hozzánk egy árva fiú, ki azt 
mondja, hogy Debreczenben vannak 
rokonai, miért jónak látiam a „Debreczen“ ol­
vasóit tudósítani e fiúról, hátha valakit érdekel.

Neve: Mesterházi Andor, helv. hit­
vallású 13—14 éves fiú ; született M i s k o 1- 
c z o n, igen értelmes fiúnak látszik, ir, olvas 
és beszédes. Aligha meg nem szökött gazdá­
jától s ide származott. Szülei nincsenek, atyját 
hittak Mesterházi Istvánnak, ki a fiúnál 
levő olajfestmény szerint honvédtiszt volt 48/49- 
ben, és börtönre is volt Ítélve, mert kezén lá­
bán vassal van levéve. A fiú anyja volt Büdy 
Cornéiia; azt állítja a gyerek, hogy anyjának 
egy testvére Debreczenben él, névszerin Büdy 
Kálmán s péuztárnok az ipar és kereskedelmi 
kamaráuál. A szökevény most igen beteg, fel­
törte a csizma a lábát, fekszik; eddig koldu­
lásból élt. Most egy özvegy asszony tartja ir­
galomból, de fölszóiitottam már a városi kapi­
tányt, hogy vigyék valami kórház vagy sze­
gényház félébe, s nézze meg a városi orvos; 
mert a fiú lába üszögös lesz, s belehal, végre 
hogy valami utón módon szállítsák hazájába 
Miskolczra.

Egy bizonyítvány volt nála, melyből ki­
tűnik. hogy egy miskolezi kádármester Kiinga 
József tartotta házánál a fiút f. évi szept. 26 ig 
öt és fél hónapon át, de azután elküldötte. — 
Ezen fiú jó családból látszik származottnak, 
csinos fekete gyerek és ügyes fecsegő. De nem 
akarja bev.iüani, hogyan és miért vetődött ő 
erre a messze vidékre? — Apjának olajft-:.- 
ményü arczképe egy zsoltáros könyv, s egy kis 
fehérnemű találtatott nála. Szíveskedjék tek. 
szerkesztőség e soroknak helyet engedni, hátha 
valahogy hasznára lenne a fiúnak, kiért kár 
ienne, ha csavargóvá válnék elhagyatottságában. 
Ha való az, hogy Büdy Kálmán létezik Debre­
czenben és nagybátyja neki, s tudakozódni 
akarna, úgy csak tessék hozzám fordulni.

Van ám már szánutunk olyan nagy not
Hemmert Márton, 

gimn. tanár.

o s z 1 e s t é k

kocsi után, mely nemsokára megállott az em 
litett nagy báz előtt.

A kocsiról legelőször is leugrik egy fia­
tal ember, ki egy gyönyörű ifjú leányt sie­
tett lesegiteni, azután pedig egy erőteljes 
öreg urat, ki könnyű zökkenéssel künn termett 
a kocsiból.

Mindhárman gyászöltönyben voltak, s az 
a szomorú méla csüggedt kifejezése az arcz­
nak sejteti, hogy egy kedves valakit gyászol­
nak. . . Szokatlanul haladtak fel a széles lép­
csőn a terembe, hol a már előre rendeltetett 
szolga személyzet állván a szakács, komorna, 
lovász, kulcsár, ki egyszersmind kapus is volt 
és az odalenn a kocsik gondozó kocsisból.

Az öreg ur kiosztá rendeletéit és a szol­
gák távozának. A nap éppen akkor tűnt fel 
a láthatáron és bíbor sugaraival megaranyozá 
a távolból kéklő begyek ormait, s néhány hegy 
ormán fehérlő hó, melyet még nem olvasz­
tott le április langyos melege, tükörként csil- 
lámla a messze távolból — s a nap sugarai 
megtörve a színes ablakon, szivárványt rajzol­
tak a terem márvány pallójára, s a kissé nyi­
tott ablakon fényes sugár hatolt be, megvilá­
gítva a porszemeket, dicskört rajzola az ifjú 
leány feje köré, ki az ablak felé közeledett.

A teremben félhomály uralkodik, mert 
a színes üvegen keresztül nehezen hatolt a 
világosság, s midőn az ablakok kinyittattá

(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségtörténetböl a XIX. században.)

Az értelmesebbek belátták ugyan, hogy 
a nemesi jogokból áldozni kell, de erre a nagy 
rész nem volt hajlandó, sőt minden oly nyi­
latkozatot, mely a nemesi előjogok ellen téte­
tett, az ősi jogok s az alkotmány felforgatá­
sára irányzóit törekvéssel egyenlőnek tartotta.

Oly emberre volt tehát szükség, ki a ne­
messég előtt nem kedvelt eszméknek védel­
mére keljen, s a nemzetnek a passiv politika 
üzése által elkövetett hibáit szemébe mondja. 
Ilyen férfin volt gróf Széchenyi István. 0 ta­
pasztalataiból, nevezetesen előtte ismeretes kül- 
nemzeteknek a magyarrali összehasonlitásából 
meggyőződött, mikép a magyar faj nemcsak el 
nem korhadt, de sőt ifjúságában van, melyre 
a legszebb jövő vár. Elhatározta tehát, hogy 
ezen szép jövő megvalósítására a magyar faj 
tökéletesbitésére fogja szentelni egész életét. 
E czélból már jókor elkészítő élete programm-

nak vakitó fény és ragyogó világosság töltő 
el egyszerre a terem minden zugát és egy­
szerre teljes világításba helyező a teremben 
lévök arczait.

Az ifjú leány kezével az ablak párká­
nyára támaszkodva bánatos arczczal, mélán, 
nézett a távolba s keblét nehéz sóhaj hagyá 
el, s szemeiből egy könycsepp permetezett alá 
az alabástrom arezon, Raphael Madonnájához 
hasonlita e perezben. . .

Magas homloka, iv alakú szemöldökei 
alól könyárban úszó szemei, finom metszésű 
orr és az az életpiros ajak, a majd előtűnő 
ragyogóan fehér fogsor, és az a mintegy oda­
lehelt rózsapir az arezon, junoi alakja, esz­
ményi szépséget kölcsönze neki.

Rendkívül feltűnő volt a hasonlatosság 
közte és a már említett ifjú között, csakhogy 
azok a vonások, melyek ott a finomság, az 
eszményiség jellegét viselik, itt a határozott­
sággal párosult szilárd férfiasságot képviselik, 
s e hasonlatosság bizonyossággal sejtető, hogy 
a két ifjú, testvérpár. — A leány 18, az ifjú 22 
évét tölté be.

(Folyt köv.)



iát, úgy hogy az 1825-ki országgyűlésem iro­
dalmunk s nyelvünk érdekében! fellépése egyik 
első és talpkövét képezte az ő tervszerű mű­
ködésének.

Széchenyi soha sem tagadta, hogy o az 
aristokratiához tartozik, csakhogy annak azon 
részéhez, mely nevének megfelel. Czéljai kivi­
telében praktikus volt és a körülmények leg­
ügyesebb felhasználásával járt el. így valósí­
totta legelső tervét, mely abban állt, hogy a 
XVffl. században annyira elnémetesede;t aris- 
tocratiát a hazába visszaédesgesse. Más, talán 
szép fe.hívások által igyekezett volna a külföl­
dön tartózkodó főurainkat a hazatérésre bírni 
neki azonban ily eszköz eszébe sem jutott. Jól 
tudván, hogy miért megy a főnemesség a kül­
földre, azon igyekezett, hogy annak okait meg­
szüntesse. Nevezetesen, hogy feltalálhassa aris- 
tocratiánk itthon azon mulatságokat, élvezete­
ket, melyek őt a külföldre vonzá. E czélbol 
legelőször 1826-ban Pozsonyban lóversenyt ren­
dezett. Ezt csakhamar megkedvelték aristo- 
cratáink.jís azt határozták, hogy a lóversenyek 
ezután Pesten tartassanak, a hova tétessék at 
egyúttal a klubb is. Széchenyi erre készen volt 
tervével, -s csakhamar megalkotta Pesten a ké­
sőbb oly híressé vált caszinót.

Ekképen lassankint az aristocratia azt 
Vjptte észre, hogy a haza fővárosában is felta- 
lálnatja azt, amiért eddig legalább is Pécsbe 
kellett mennie. Ezen czéljával kapcsolatosan 
Pestnek mint főváro-nak szépítését, a Duna- 
part szabályozását, majd a lánczhid építését 
vette tervbe. S a nagy czél megvalósítását ek- 
kép kezdve, fejlettek tervei tovább a legszebb 
sikerrel az ö ügyes kezei alatt.

Színészet.
—1—a. Pent?decz. 3-án adatott: „Kénytelen 

házasság“ vígjáték 1 felvonásban, irta Moliére, 
fordította Szász Károly. E kitűnő vígjáték elő- 
adása sikerült — mi leginkább 
Szatmárv (Sganazele) személyesitésének^ tulaj- 
donithat'ó. Dr. Pankratius szerepét Takács_ jól 
felfogta, s derültségbe is hozta a közönséget, 
de mondják, hoey Egvüd azt jobban játszotta. 
A végjelenetekben Szatmáry, Kiss (Alkántor) 
Siposné (Dorimene), Abonyi (Alcid) és (Ly- 
casto) Balázsy nem tudták visszatükrözni azon 
komikumot, mit abba szerző fektetett. Ezután 
követ-ezett Kletzer Feri hangversenye. Először 
hangversenyző lépett ki és Steinacker ur zon­
gora kísérete mellett előadta gordonkán Lind­
ner hangversenymüvét. Ezúttal, valamint ké­
sőbb az ázsiai tánczok (saját szerzeménye),

Donizttitól „Don Sebastian“ czimü operájából a 
a románcz, Schumantól ábrándozás, Servaistől, 
Allegro brillant eljátszásánál kitűnt hangver­
senyző igen figyelemre méltó zenei tehetsége 
a gordonkakezelésben magas fokra vitt ^ ügyes­
sége. Többször zajosan kitapsoltatok, sőt szer­
zeménye eljátszása után kétszer ki is hivatott. 
Az „ázsiai tánczok“ czimü zenemű Kletzer 
művészetének jellegét magán hordja, s ha jól 
hallottuk, abba egy kis magyar gondolat van 
lehelve. Bély Róza magándalából a forte tet­
szett. Az előadás szabatos volt és Bély R. 
gyönyörű hangterjedelmét bizouyitá. Kletzer 
Grey Valeria asszony loth Kálmánnak „Há­
rom a madár“ czimü költeményét szavalá. 
Kiejtése idegen hangzású s ezért a fül nehe­
zen értette meg, mindamellett a jó hangsú­
lyozás kitűnt.

Közönség feltűnőiig kevés számmal je- 
lent meg, s ha ebből városunk zenekedvelé­
sére kelletne következtetést vonni valóban szo­
morú eredményhez jutnánk.

Előadás vége 9 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
* T. Olvasóink becses figyelmébe. 

Azon kedvezőtlen hírekkel szemben, mi­
ket lapunk! felől a rósz akarat, vagy 
gyarlóság terjesztgetni jónak látott, ki­
nyilatkoztatjuk, hogy lapunk nem fog 
megszűnni, hanem mint a nemsokára 
kibocsátandó felhívásokban jelezni fog­
juk, megkettőztetett erővel folytatandja 
uj évi pályáját A „Oebreczen“ szerkesz­
tősége.

* A helybeli vadásztársulat áltál éyen- 
kint rendezni szokott haj tó vadászat, mint érte­
sültünk, holnapután fogja kezdetét venni. Vá­
rosunkban számosán vannak, kik a vadászat 
iránt érdekkel viseltetnek, s igy biztosan re­
mélhető. bogy e hajtó vadászatban is sokan 
fognak részt venni.

* Színházi műsor. Decz. 7-én: Othelló. — 
8-án: Falu rosza, népszínmű. — 9-én: Faust 
(bérletben.) — 10-én: — 11 én: Zilda, opera,
— 12-én: Háromszék! leányok, népszínmű.
— 13-án: Troubadour, opera. 14-én: Párbaj, 
dráma. — 15-én: Zilda. — 16-án: Uj embe­
rek, vígjáték.

* Köszönetnyilvánítás. — A debreczeni 
könyvnyomdászok „önképző-egvlete“ nevében 
forró köszönetéinél fejezem ki Kendetessy 
Mária kisasszonynak, az általa a fentemütett

egylet részére adományozott két kötet könyvért. 
Debreczen. 1875, deczember 6. — Bodo Ede 
konyvtarnok keregked6 uraknak, kik
a jövő 1876-ik évtől kezdve rendes kereskedői 
könyveket óhajtanak vezetni, egy a könyvveze­
tésben jártas fiatal bankhivatalnokot, ki sza­

bad idejét értékesíteni akarja, a legmelegebben 
i ajánlhatunk. Szerkesztőségünk e tekintetben 
felvilágosítással szolgál.

* Hangverseny. Deczember 5-én tarta­
tott meg a zenedében a K ö c k Nepomuk 
János által adott jótékony czélu hangverseny. 
A műsorosat igen változatos volt és a közön­
ség élvezetére szolgált azon idő, mit a zenede 
énektermében töltött. A terem ez alkalomma 
szűknek bizonyult. Hangversenyző a gordonkát 
routine-nal, nagy . technikai ügyessegget ke­
zelte. Az „Ördög Róbert- operából Óh! Robert 
szánj meg, kegyelmezzél“ féle kellemes dal­
lama szerint, Kummer Ferencztől való igen 
szép nagy ábrándot adta először elő, 
majd Kossmann Bernát svájczi dallamát — es 
a saját szerzeményű művészi kivitellel bíró 
„Hangverser.ykeringő“-jét — S t e i n a c k e r 
Sándor zongora kísérete melett. Mindegyik 
darab zajos tapsokban nyilvánult tetszésben 
részesült, nemkülönben Mendelsohn D.-moil 
hármasa, melyet S t e i n a c k e r zongorán, 
H i t e s s y Lajos hegedűn és Köc k gordon­
kán adtak elő. Kimondhatjuk, hogy Köck mü- 
kép'-sségénél fogva, mint gordonkatanár, bár­
melyik zenedetanintézet díszére váland. — 
Ridley Mazell Emília asszony énektanárno 
zongora kísérete mellett tanítványai C s a p ó 
Etelka és P é r c h y Ilona kisasszonyok Ga- 
bussitól „Ünnepély“ czimü kettős dalt fen- es 
felhangon énekeltek. Mindkettőnek hangja igen 
kedves, erőteljes és nagy terjedelmű. Az éneket 
szűnni nem akaró tapsvihar és éljenzcs kö­
vette. A tanárnő valóban gratulálhat maganak, 
hogv ilyen hálás, jeles tanítványai vannak. 
Budaházy Zoltán a zongorán szerzett 
na"y jártasságát tanusitá a Thalberg zongora- 
darab és Liszt magyar Rbapsodiája eljátszá­
sával. A tetszés hangos nyilatkozatait igazan 
kiérdemelte. Nagy derültséget idézett elő hang- 
versenyzőnek Höltzeltől az „ördögről álmod­
tam“ bécsi szójárásban tartott szöveggel kí­
sért ének előadásával, de különösen vig hau- 
gu’atba hozta a jelenlevőket „A mint falun 
szokták“ kedélves dal elénekléseivel, sőt a 
Kecskemét mellett levő falu énekének paródi 
zálását, melyben mondja, hogy az ég a csárdádra 
türelemmel tánczol, ismételnie kellett., —!—a.

* a „Nagyvárad“ legutóbbi száma a kő­
vetkező közleményt hozza: „A Debreczni

pénzügy igazgatóság fölszólítja Nagyvárad va­
rosát hogy miután mint jogi személy tetemes 
adó s illeték egyenértékkel van hátrányban, 
iparkodjék azt lefizetni, mert különben a varos, 
pénztár lefoglaltatik. Nem sokat talalna benne
úgy hisszük.“ . ,,,,,, , - -

* Meghívás. Az ipán oktatást és házi
ipart terjesztőfelvidéki egyesület 1-ső rendes 
közgyűlését f. évi deczember 19-end. e. 10 
órakor Kassán, a városház nagy tenneben fogja 
megtartani, melyre azon egyesületnek minden 
eddigi t. tagja úgymint Abauj, Botsod, Gomor, 
Sáros, Szepes, XVI szepesi varos kerület, 
Torna és Zemplén megyék minden rendu es 
rangú értelmisége egész tisztelettel meghiva- 
tik. Napirend: 1. A végrehajtó választmány je­
lentése. 2. Az egyesület alapszabályainak fel­
olvasása. 3. A borsod-miskolczi csoportnak az 
alapszabályokon tett megjegyzéseik targyalasa. 
5. Ay egyesület 1876. évi tervrajzának megal- 
lapitása. A közgyűlést megelőző napon estve 6 
órakor a városház nagy termében eloerkezlet, 
leend melybBii különösön a vidéki tagok részt 
venni’ kéretnek. Az elöértekezlet után barát­
ságos ismerkedési estély Schalkháznál. Kassa, 
1875 november 19-én. Az ipari oktatást es 
házi ipart terjesztő felvidéki egyesület ideig], 
központi választmánya nevében: Ded Jenő, 
keresk. és iparkamarai titkár id titkár. Bar- 
czav Albert, Abauj és tornamegyék s szab. 
kir. Kassa város főispánja, id elnök. Óhajtá­
sunk : vajha Debreczen város kebléből is ilyen 
és ebez hasonló hasznos czélzatu meghívások 
bocsáttatnának időnként világgá!

* „Egy komédiás emlékei“ czimü köl­
temény füzér fog nemsokára napvilágot látni 
Kecskeméten. Mint a hozzánk beküldött fel­
hívásból látjuk, a költeményeket Simándi Ke­
néz! Csatár irta, s előfizetési ára 1 frt. _

* Városunk több derék ifja tett a főva- 
rosban ügyvédi vizsgát a legszebb sikkerrel. 
Igv nyertek ügyvédi oklevelet: Szilágyi Bálint, 
Ember István, Márk Endre és Szép Sámuel.

* Áthelyezések Szántay Adolf városunk 
szülötte és derecsnei aljárásbiró, — továbbá 
Nagy Sándor tenkei aljárásbiró, mint a _ hi­
vatalos lap tegnapelőtt! száma közli, kölcsönö­
sen és saját kéielmökre áthelyeztettek.

* Ki ne vette volna észre, mikép a főis­
kola nyugoti oldalán bizonyos fentemeleti ab­
lakból különös csivogás hallatszott, kivált éj 
idején. E különös tünemény szárnyas egér va­
lahol lappangása szolgáltatott gyanút: de hol, 
melyik ablakban zenélnek a halhatatlan dene­
vérek, azt fölfedezni senkinek nem jutott 
eszébe. Tegnap azonban vasárnap istenitiszte­
let előtt a főiskolai cselédség az imaházat ki­

nyitván, szokatlan zenélést vett észre a bal­
hédra fölött: félköralakban. Neki bátorodva 
elkezdette a vadászatot s egy negyed aiatt 
széjjel lett onnan robbantva — a nyugtalanító 
denevér sereg. Vajha egyebütt is k.puszt.ttat-
nänak __ha még fennmaradtak a főiskolai
épületben a denevérek a csend és jórend ér- 
dekében* Á jogászból, mely minden évben fé­
nyesen szokott sikerülni, jövő év január 8-án 
fog megtartatni. Mint értesültünk, a színházban
leSZ" * ft nFa|u rosza“ czimü népszínmű fog 
szerdán színpadunkon előadatni. Finum Rózsi 
szerepét Nagy Julcsa kisasszony fogja játszani; 
azt hiszszük felesleges őt ajánlanunk a t. kö­
zönség figyelmébe, mely öt eddigi fellépéséinél 
és kedves játékáért, gyönyörű dalaiért, jelen­
tékeny elismerésben részesité.

* A ,Viktória“ biztosító társaság igaz­
gatósága székhelyét, — a mint a .Szabadság­
ból“ olvassuk — Kolozsvárról Budapestre fogja 
áttenni. Ezen biztosító intézetnek ^köztu- 
domásilag — helyben is van főügynöksége.

* A kisváradutcza burkolata már tel­
jesen elkészült s ezért köszönettel is tartozik 
a közönség a városi tanácsnak, hogy a város 
szépítése szempontjából a fóutezát egyenes 
vonalban összekötő a vasúti indóbázzal. A bur­
kolat azonban a nevezett utcza végével meg­
szűnik, s igy az egyik főczéi nincs elérve, mert 
a kisváradutcza végétől a vasúti indóházig oly 
irtóztató sártenger van, különösen a mostani 
időben, hogy azon átgázolni semmiféle halandó 
nem képes. Ajánljuk ezen körülményt a nemes 
városi tanács figyelmébe.

* Nagyon panaszkodnak az ellen, hogy 
az épületek ereszeinél csatorna nincs alkalmazva, 
minek folytán olyan időben, midőn a házak fe­
délzetére esett hó, vagy a jégcsapok alakjában 
odafagyott eső olvadni kezd, a leőzönlő viz az 
ember nyakába omlik. Különösen erezhetni e 
hiányt a főpiaczon, ahol a lefolyó viz a vásá­
rolni szándékozókat a boltbameneteltöl vissza­
riasztja. A helybeli sajtó már több Ízben biz- 
gatta e kérdést, de, — mint látjuk, — ered­
ménytelenül. Nagyon kívánatos volna, ha a há­
ziurakra ráparancsolnának, miszerint a szüksé­
ges csatornákat haladéktalanul állítsák fel. nem 
teljesítés esetében eszközölné azt a város a 
háziurak terhére.
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Ideiglenes felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

az

246. szám.
ÁRJEGYZÉKE
„IST V A X“ gőzmalom 

készítményeinek.
zpénz fizetés mellett.Kr

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 fnt
A. Asztali dara nagyszemü 14.20
„ szinte 50 fntos zacskóval 14.40
B. szinte apró szemű . . 14.20
„ szinte 50 fontos zacskóval 14.40
C. Dara középszerű . . . 13.—
„ szinte 50 fontos zacskóval 13.20 
0. Királyliszt..................13.80
1. Lángiiszt........................ 13.20
2. Montliszt........................ 12.60
3. Zsemlyeliszt különös . . 12.—
4. „ „ . . 11-40 M
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 10.40 < |)
0. szinte 2-od „ n
7. Barna kenyérliszt 1-ső „
8. „ „ 2-od „
9. Lábliszt 1-ső rendű .

10. „ 2-od rendű .
11. Finom korpa zsákkal

„ „ „ zsáknélkül
12. Durva korpa zsákkal 

zsáknélkül
1- ső rendű.
2- od „ .
3- ad „ .
4- ed „ .
00 . . .
0 . . .
1 . . .
2 . . .
3 . . .
5 . . .
6 . . .

5346 /
VI875*

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res Erdélyi Kálmán és Ilolc-y Arnold részére 
alperes Bcszler Gabor és neje Facsar Sárától 

y 450 ft illetőleg 710 aft. tőke és járulákai erejéig le- 
( foglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2365. számú te-
* lekjegyzőkönyvben bejegyzett s 6500 frtra becsült pi- 

iy aczntczai 1661. számú házastelek és .2 hold 1300 
\ négyszögöl ondódi föld, jövő 1876-ik évi január hó 7-
* dik, szükség esetére február hó 7-dik napjan d. u. 3 
y ólakor a törv nyszék tárgyaló termében végrehajtó 
J Török Péter által megtartandó árverésen el fognak
* adatni.

5 j Az árverési feltételek a következők :
Ü 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% vagyis

, 650 afrt az árverelni szándékozók által a kiküldött ár-
J verelő kezéhez bánatpénzül leteendő. 
í 2 Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak

j I becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon- 
5 O’ ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első a leütéskor azonnal, a 2-ik a leütéstől 1 hó, 
a 3-ik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától

Ij fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első 

j 0" részletbe tudatik.
í 4. A vevő a vett háznak a leütéstől 15 nap múlva,

i 'r a földnek pedig azonnali birtokába és használatába lép; 
4 y tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése 

jj után fog hivatalból bekebeleztetni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 

ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű

R. I. Rozsliszt 
R. II. szinte 
R. III. szinte 
R. IV. ^szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
n szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 
A. Árpa liszt

Debreczen, 1875. nov. 16.
A zsákok sulytartalma:

A. B. C. 0—8 számig netto 150 font

9.4'* / i a1£ s egyéb terhet.
7.60 ^ , 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem
6.40 - '■ tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a
5.20 ( ( p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére
3.60 4 ft újabb*11 kitűzendő a csak egyszeri árverésen becsáron alól 
2 ^o ‘ j 18 el fognak adatni.

* ( Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem
H ) e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak.

2.— - j hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte -
1.60 ( ) tésük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat ren-
9__ 4 y üeljenek, s azo.i nevét és lakását az eladásig jelentsék

, be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok
* ( * gyvéd Szanka Sándor által fognak képviseltetni.

6.40 4 fr Azok pedig, — a kik a lefoglalt ingatlanokra
—•— : j tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi- 
20.— ( vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété-

__ 4 í telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt
** telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1875-dik évi október hó 15-dik 
napján tartott üléséből.

Dr» LEJOSSE-tól Páriában

hölgyeknek nélkülözhetlen!
Csak a hivatalosan megvizsgált méregmentes, tiszta 

és teljesen ártalmatlan, valódi

RAVISSANTE
bír azon erővel, az emberi bőrt minden sérüléstől 
megmenteni, utóV. jóktól megóvni és szv ..séget a 
ifjúságot biztosítani. Ha a Ravissante naponkint 
egyszer az ujjhegy gyei az arczra vagy más test­
részre dörzsöltetík. 'már a törülközés után tapasz­
talható a majdnem csodálatos hatás. Az arczon 
támadt ránczok és himlöhelvek elsimittatnak.—

BBiinii II---- JA RnvÍNsantc ifjú arczszint idéz elő,a bort fehéríti,
frissíti és finomítja; eltávolít legrövidebb idő alatt szeplőt, máj fol­
tokat. orrvörösséget, s a bőr minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek, jövőre csu­
páncsak a Dr. LEJOSSE-féle világhírű „RAVISSANTE sze- 
pitőszert használni.

Hamisítatlanul tsphaú wzitan íi kitiiiiben val^i minSsígbco: 
„Br. Lejosse-téle ..R í V I S S A N t E" fő- és szétküldést raktárt an 

Ausztria-> agyarország számára.
Schwarz Henrik-nél,

Budapesten, Iíristóf-tér 1. sz.
Egy üvegtok ára 1 írt 50 lír. és 2 frt 50 kr. 

Hosfai
_ Ővás hamisítás ellen! „ „

Miután Hatschek Miksa ur, kinél ezelőtt fiók raktárt tarték, 
bizalmammal visszaélt. s egy hamisított, saját gyártású csmal- 
mányt való.li helyett árult, indíttatva érzem magamat, tőle a rak­
tári jogot elvonni és iránta a szükséges lépéseket megtenni.

Óva intem mind a t. raktártartó urakat, mind a kicsinyben 
vásárlókat az úgynevezett „La Ravissante Perfectionné;‘vételétől, 
mely a valódi párisi Dr. Lejosse-féle . RAVISSANTE'-nak 
Hatschik Miksa ur által rosszul utánzóit hamisítványa.

A dr Lejosse-féle .RAVISSANTE“ e téren a legtökélete­
sebb és egy át alán nem kíván többé javítást, mint ezt a nálam talál­
ható számos elismerő irat kielégítő módon bizonyítja.

A dr. Lejosse-féle párisi „RAVISSANTE“ nagyban es ki­
csinyben egyedül és csak valódi minőségben csupán nálam kap­
ható. s annak üvegkupakján a használati utasításon 
kívül franczia nyelven még » következő szavak is állanak: 
EXCITATION DE LA BEAUTE RAVISSANTE PAR Dr. LEJOSSE A PARIS.

A t. raktártartó urak a vidéken tehát a valódi hamisítatlan 
.,RAVISSANTE- megrendelése czéljából szíveskedjenek úgy 
mint ezelőtt, ezután is mindig csak egyenesen hozzám fordulni.

SCHWARZ HENRIK. a te Dr. Lejotse-féle „Ravissante“ fő- és szétküldést raJctámoka 
Ausztria-Magyarország számárar 

Budapesten, Kristóftér 1-so sz

Gyermekek, örüljetek!
A ki gyermekeinek karácsonkor nagy örömet akar szerezni, az vegye meg, 

a meddig a készlet tart, átalánosan kedvelt
Karácsom bazárunkat *“^f

1 I— ' í j mese-- áion, a miért 27 darab legújabb játékszert
('ktillv O O, V. II v i^ap minden korú fiuk es leányok számara, ugvmint: 

................. ! 1 karton, mely az egész állatvilágot1 nagy éneklő bábu.
1 mechanikus sergő csiga.
1 bajazzo czintányérral mint légyfogó. 
1 indiánus, mint kötéltánczos nemzeti 

jelmezben.
1 teljes porczellán service 6 személyre. 
1 Orangutang, mely 15 mesterséget tud. 
1 hátultöltő csattanó pisztoly.
1 nagy dominó-játék.

tartalmazza.
1 ezred ang. katonaság hadi felszere­

lésben.
1 mechanikus világpanoráma.
1 repülő fülemile.
1 egész uj találmányu nevető-készülék. 
1 varázssip angyali hangokkal.
12 db. pompás karácsonfa-diszitmény.v dommo-jateiv. . . ~7. —,----- t .

' Az itt elősorolt 27 darab gyönyörű es egeszen uj játékszert együttvéve
csak 5 o. é. írtért adja 369 7-17

PÉTER BLAU, Wien. I., Wollzeile 25.
A szétküldés utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen történik.

1338 2—3
Dienes Barna

jegyző.

cy Vidéki rendelmények a leg-szigoru-bt» ti­
toktartás bistosításs meUett utánvéttel ént öl ól tétnek..

9. 10. .
11. 12. . 
R. L—HL 
R. IV. V. 
Á. K. 00- 
árpaliszt

számig . 

-5. számig

125
100
150
100
100
125

Hirdetés.
A szent-jobbi uradalom részé 

ről közhírré tétetik, hogy a szent- 
jobbi határban (Székelyhid) a folyó 
évre eső 25 hold kiterjedésű erdő­
vágás eladó ; — értekezhetni szent­
jobbon

Fehérpataky Elek,
uradalmi tiszttartóval.

380 2—3

Mandel Ignácz 
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- itcze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.

227 24—

Debreczenben valódi minőségében
kapható

GÖltl Nándor ur gyógyszertárában.

348 7-

Eladó:
1- ször Péterfiai újsoron, a galamb- 

utcza 3698. sz. újonnan cserepezett és 4 
szobából álló ház.

2- szor A serházutczában 1154. sz. 
újonnan cserepezett ház, 3 szobával, 2 
kamrával, udvarán egy nagy tengeri gó- 
réval és a ház után járó egy nyilas 
földdel.

3- szór. Asesztakertben 3 nyilas szőlő, 
rajta levő uj cserepes pajtával; végre a 
libakertben hat és fél nyilas libaföld. — 
Mindezek kedvező feltételek mellett el­
adók, esetleg a két ház bérbe is adható. 
Értekezhetni tulajdonos

Reiz Dáviddal.
183 1-4

3,77As75- szám.

Árverési hirdetés.
A székelyhídi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hat sag részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Br. Mandel Rudolf részére, alperes Bernálh Ge­
deontól 1050 afrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt a 
mih dyfalvai 1. számú telekjegyyőkönyben A I. alatt be- 
jegvzett 39 364 afrtra becsült belső és külső ingatla­
nok folyó 1875 ik évi deczember hó 20-dik napjan 
délelőtti 10 órakor mint 3-ad Ízben tartandó önkéntes 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
I. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

vagy készpénz, vagy pesti 1-ső, vagy n.-váradi taka­
rék pénztári, avagy ‘ n.-váradi iparés keresk bank- 
könyvecskékben, v. az utolsó árfolyam szérinti íöldte- 
hermentesitési és egyéb államkötvényekben az árve­
relni szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez 
bánatpénzül leteendő.

2 Az ingatlan ezen 3-ik árverési határnapon 
becsáron alól is elad&tnak.

3 A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első leütéstől 14 nap, a második az árverés jogerőre 
emelkedésétől 3 hó, az utolsó pedig 6 hó alatta az ár­
verés napjától fogva járó 6 százalékos kamatával fent­
irt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az 
első részletbe tudatik.

4 Vevő a vett ingatlanak azonnal birtokába és 
használatába lép tulajdonjoga azonban csak a vételár 
teljes lefizetés, e után fog hivatalból bekebeleztetni

5 Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a 
vett ingatlan után a leütéstől fogva eső minden­
nemű adó ~ egyéb terhet

6 Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérel­
mére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és 
veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árveré­
sen becsáron alul is el fog adatni.

Kelt Székelyhidon a kir járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi nov. hó 12-dik 
napján tartott üléséből
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Horváth Jánosné részére 
alperes özv. Szabó Sándorné Vásárhelyi Zsu- 
ZSánnátÓI 100 afrt. tőke és járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1912. 
az. telekjegyzőkönyvben bejegyzett hatvan- 
utczai külváros 3308. sz. házas teleknek 
400 afrtra becsült fele része a megkísértett 
első árverésen el nem kelvén az a kitűzött 
határidőben, folyó évi deczember 20-án d. 
u. 3 órakor a telekkönyvi irodában végre­
hajtó Mészáros László által meg­
tartandó árverésen szükségeseiére becsáron 
alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték : árverelók ál­
tal leteendő bánatpénz 40 forint.

A vételár 3 egyenlő részletben az első 
a leütéskor azonnal, a második a leütéstől 
2 hó, a harmadik a leütéstől 3 hó alatt 
esedékes 6% kamatával a telekkönyvi ha­
tóságnál lefizetendő; a bánat pénz az utolso 
részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1875-ik évi 
nov. hó 26 án tartott üléséből.
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